

## 习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信

新华社北京10月16日电 10月16日,国家主席习近平向联合国粮食及农业组织成立80周年致贺信。

习近平指出,联合国粮食及农业组织为保障世界粮食安全、推动乡村发展和粮食体系转型、提高各国人民生活水平发挥了重要作用。

习近平强调,中国政府高度重视粮食安全,坚持依靠自身解决好14亿多人口的吃饭问题,并向有需要的国家提供力所能及的帮助,为保障世界粮食安全贡献了中国力量。中国将一如既往支持联合国粮食及农业组织在国际粮农领域发挥重要作用,愿同国际社会携手落实全球发展倡议,推进联合国2030年可持续发展议程,推动构建人类命运共同体,为增进各国人民福祉作出新的更大贡献。

联合国粮食及农业组织成立于1945年10月16日,中国是该组织的创始成员国。

国家统计局2025年常规统计督察组进驻天津市开展统计督察

本报讯(记者于春洋 刘国栋)根据党中央和国务院授权,国家统计局2025年常规统计督察第4统计督察组近日进驻天津市开展统计督察,并于10月16日与市委、市政府进行对接沟通。督察组组长、国家统计局党组成员、副局长毛盛勇通报统计督察事宜,提出工作要求。市委书记陈敏尔参加对接沟通并讲话。市委副书记、市长张工参加对接沟通。

毛盛勇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视统计工作,习近平总书记就防治统计造假作出一系列重要讲话和重要指示批示,中央先后印发《关于深化统计管理体制改革提高统计数据真实性的意见》等多部重要统计改革文件,中国共产党纪律处分条例、新修改统计法进一步严明防治统计造假责任,这些充分彰显了党中央坚持实事求是、反对弄虚作假的鲜明态度和坚定决心,为新时代统计服务高质量发展提供了根本遵循和行动指南。

毛盛勇强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,聚焦统计法定职责履行、统计违纪违法现象治理、统计数据质量提升,对贯彻落实党中央和国务院关于统计改革发展的决策部署、落实防治统计造假责任等情况开展监督检查,发现问题、严明纪律,压实责任、督促落实,切实发挥督察“利器”作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实统计保障。

陈敏尔代表市委、市政府感谢国家统计局对天津改革发展的关心支持。他指出,开展统计督察,是对天津统计工作的一次全面检验,必将有力促进天津高质量发展。我们将深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,树牢和践行正确政绩观,自觉接受、全力配合统计督察,以实际行动体现深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。坚决落实督察要求,实事求是汇报工作,客观真实反映情况,保障统计督察顺利开展。对督察指出的问题即知即改、立行立改,压实责任,举一反三,加大依法统计依法治统力度,进一步提高统计工作质效,以高质量统计服务高质量发展。

督察组有关负责同志,市领导王旭、王力军,市政府秘书长和市有关部门负责同志参加对接沟通。

### 国家统计局2025年常规统计督察第4统计督察组受理举报方式

被督察对象	进驻时间	举报电话	举报信箱	举报电子邮箱	受理举报期限及时间
天津市	2025年10月16日 —10月28日	022-2347 0118	天津市河西区 A01827号 邮政信箱	2025tjdc4@ stats.gov.cn	2025年10月16日 —10月28日, 每日8:30—17:30

国家统计局统计督察组主要受理天津市统计违纪违法行为的来信、来电等举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定办理。

## 第三十届津洽会下月在国家会展中心举办 设置四大主题展区

本报讯(记者马晓冬)记者从市商务局获悉,第三十届中国天津投资贸易洽谈会(以下简称津洽会)将于今年11月21日至23日在国家会展中心(天津)举办。

据了解,本届津洽会以“新消费·新场景·新动能;全球视野 汇聚津门”为主题,聚焦投资促进、贸易对接、消费升级与区域协同四大核心功能。展会设置津韵品质生活主题展区、银发经济·颐养津门展区、福祉生活展区和全球视野·津门枢纽主题展区,覆盖品质生活、健康养老、时尚娱乐、国际消费等主题。



昨日,第七届中国天津国际直升机博览会在天津空港经济区开幕。图为陆军“风雷”飞行表演队进行飞行表演。记者吴迪 摄

回信

## 习近平给中国农业大学全体师生回信强调 弘扬优良办学传统矢志强农报国 努力培养更多知农爱农的专业人才

中国农业大学全体师生:

你们好!来信收悉。值此中国农业大学建校120周年之际,向全校师生员工、广大校友表示祝贺!

新征程上,希望你们弘扬优良办学传统,矢志强农报国,深化教育教学改革,加强农业科技创新和成果转化应用,努力培养更多知农爱农的专业人才,为建设农业强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

习近平

2025年10月15日

(新华社北京10月16日电)

新华社北京10月16日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国农业大学全体师生回信,在中国农业大学建校120周年之际,向全校师生员工、广大校友表示祝贺。

习近平强调,新征程上,希望你们弘扬优良办学传统,矢志强农报国,深化教育教学改革,加强农业科技创新和成果转化应用,努力培养更多知农爱农的专业人才,为建设农业强国、推进中国式现代化作出新的贡献。

中国农业大学前身是1905年成立的京师大学堂农科大学,1995年由北京农业大学和北京农业工程大学合并组建而成。近日,中国农业大学全体师生给习近平总书记写信,汇报学校120年发展历程和办学成绩,表达加快建设世界一流大学,为强国资建设、民族复兴伟业不懈奋斗的决心。

## 市委理论学习中心组举行集体学习 牢固树立和践行正确政绩观 以高质量统计服务高质量发展 陈敏尔主持并讲话 张工喻云林王常松出席 毛盛勇作专题辅导

本报讯(记者于春洋 刘国栋)10月16日,十二届市委理论学习中心组举行集体学习,认真学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,深入学习贯彻新修改的《中华人民共和国统计法》,扎实做好我市统计工作,有效发挥统计监督职能作用,以高质量统计服务高质量发展,为全面建设社会主义现代化大都市、奋力谱写中国式现代化天津篇章提供坚实统计保障。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市政协主席王常松,市委常委,市政府领导班子成员,市高级人民法院、市人民检察院主要负责同志出席。

会上,国家统计局党组成员、副局长毛盛勇围绕深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神、全面学习贯彻中央有关重要法规

文件精神、准确理解把握新修改统计法主要内容等方面作专题辅导。

陈敏尔在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视统计工作,多次发表重要讲话,作出重要指示批示,为做好新时代统计工作提供了重要遵循。要深学深用习近平总书记关于统计工作的重要讲话和重要指示批示精神,从深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”的高度,坚决落实党中央、国务院关于统计改革发展的决策部署,严格执行有关法律法规,推动我市统计工作高质量发展,努力做到学思用贯通、知信行统一。

陈敏尔强调,要牢固树立和践行正确政绩观,营造良好统计生态,维护统计数据质量生命线,更好服务经济社会发展。坚持依法统计依法治统,严格执行新修改统计法,切实履行统计法定职责,有效防范和严肃惩治统计造假、弄虚作假行为,把统计工作各方面各环节纳入法治轨道。

道。加强统计数据分析运用,围绕经济运行、京津冀协同发展、新质生产力培育等重点工作,强化统计监测分析,做好数据发布解读,更好服务决策,合理引导预期。深化统计现代化改革,健全科学合理的统计指标体系,加强智慧统计建设,不断增强统计工作科学性、精准性、及时性。全力支持配合国家统计局统计督察工作,从严从实抓好督察组反馈问题整改,注重建章立制,学习借鉴督察经验,进一步增强我市统计监督效能。

陈敏尔强调,全市各级党委、政府要更加重视统计工作,加强组织领导,压紧压实责任,支持统计部门开展工作,夯实基层基础,建强统计队伍,进一步提升统计工作制度化规范化法治化水平,为全面建设社会主义现代化大都市、奋力谱写中国式现代化天津篇章提供坚实统计保障。

市有关部门和单位、各区负责同志参加。

## 第七届中国天津国际直升机博览会开幕

### 陈敏尔张工与参会嘉宾代表座谈

本报讯(记者于春洋 刘国栋 王睿 陈璠)10月16日,第七届中国天津国际直升机博览会在天津空港经济区开幕。会前,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与参会嘉宾代表座谈。

中国航空工业集团有限公司党组书记、董事长福波参加座谈并出席开幕式。中国航空工业集团有限公司党组副书记、总经理魏应彪,市委常委、滨海新区区委书记连茂君等出席开幕式并分别致辞。市领导王军力、白忠斌、翟立新、邱火林出席有关活动。

陈敏尔、张工对各位嘉宾来津参加第七届中国天津国际直升机博览会表示欢迎,感谢航空工业集团和中国人民解放军陆军等各方给予天津工作的支持。陈敏尔、张工说,航空工业集团与天津具有良好合作基础,近年来双方合作项目顺利推进,取得明显成效。驻津部队持续强化军地共建,在服务国家大局、促进地方发展等方面作出重要贡献。前

不久,上合组织天津峰会成功举行。我们认真贯彻习近平总书记在峰会期间和视察天津重要讲话精神,抓住机遇,乘势而上,全面落实峰会成果,推动中国式现代化天津篇章不断展现新气象。直博会是展示我国直升机事业发展成就、促进产业国际交流合作的重要平台。我们将秉持办会是为了办事的理念,进一步加强与各方的务实合作,促进航空产业集群,为高质量发展注入新动能。

魏应彪在致辞中说,作为我国直升机产业的主力军、国家队,航空工业集团将更加坚定服务国家战略,加快实施直升机产业发展专项,持续优化直升机装备体系,打造航空应急救援装备体系的核心力量。坚定推进低空经济发展,推进对外开放合作,积极融入全球航空产业链,加快构建航空产业国际合作新格局。

连茂君说,本届直博会参与企业数量再创新高,辐射带动能级持续提升。天津始终将航空产业作为建设全国

先进制造研发基地的重要引擎,加快打造高水平产业载体,集聚高成长优质企业,建强高标准应用场景、构建高效能产业生态,全要素服务航空产业发展壮大。

开幕式前,与会嘉宾共同参观展馆。出席开幕式的来宾共同观看本届直博会首场飞行表演。

本届直博会为期4天,由中国航空工业集团有限公司和中国人民解放军陆军共同主办,以“开放创新,融合发展,培育新质生产力”为主题,将举行展览洽谈、专题论坛、项目签约等活动,集中展示全球直升机、无人机等通用航空和低空经济领域的高新技术、新产品、新成果,吸引来自30余个国家和地区的近400家企业参展。

中国航空工业集团有限公司、中国人民解放军陆军、国家有关部委领导,院士及专家学者,外国驻华使节、国内外知名企业家代表,市政府秘书长,市有关部门、滨海新区负责同志等参加相关活动。

## 逛“津”彩农交会 赏全国名优农产品

### 第二十二届中国国际农产品交易会今日在津开幕

显规模。

“今年我们主要带来了两款明星产品,分别是经典口味的‘卫青萝卜’和富含花青素的‘甜心萝卜’。”在西青区展台前,天津市小沙窝村谷果蔬菜种植农民专业合作社负责人郝立红正忙着清点备展的农产品。在她旁边,两台科技设备——机器人采摘手和萝卜检测仪格外吸睛。“这台检测仪可以为萝卜进行现场‘体检’,测出是否存在

黑心或糠心,我们希望通过这些科技设备来展示现代农业的新风貌。”郝立红说。

除了初级农产品,展位还陈列着丰富的文创衍生品。郝立红拿起一个印有“出类拔萃”萝卜主题年画的布袋介绍:“这是我们与杨柳青年画合作的联名款文创产品,既实用又充满吉祥寓意。现场观众还可通过小程序一键下单,将地标美味直送到家。”(下转第3版)

■记者李杨

由农业农村部主办,全国农业展览馆、天津市农业农村委员会、天津市津南区人民政府承办的第二十二届中国国际农产品交易会(以下简称农交会)今日在国家会展中心(天津)开幕。为期三天的农交会期间,各地方展团都带来了什么“看家宝贝”,哪个展区最适合拍照打卡?都有哪些互动体验?昨日,记者走进展馆,提前感受这场国家级农业盛会的热烈氛围,一窥展会的精彩亮点。

昨天下午4时,展馆内一片热火朝天的景象,施工人员正在进行最后的展陈准备,技术人员忙着调试电子设备,虽然部分展品还没到位,但整个展览已经初